
Înainte de transplant, mai degrabă decât să aștepte ca inima lui Darvall să înceteze să mai 

bată, la îndemnul fratelui său Marius Barnard, Christiaan i-a injectat potasiu în inimă pentru 

a-l paraliza și a o face moartă din punct de vedere tehnic conform standardului întregului 

corp. [4] Douăzeci de ani mai târziu, Marius Barnard a povestit: „Chris a stat câteva clipe 

acolo, privind, apoi s-a oprit și a spus:„ Funcționează ””. Washkansky a supraviețuit operației 

și a trăit 18 zile, după ce a cedat la pneumonie în timp ce lua medicamente imunosupresoare. 

Transplanturi cardiace suplimentare  

Barnard și pacientul său au primit publicitate la nivel mondial.  După cum descrie un articol 

retrospectiv al BBC din 2017, „jurnaliștii și echipele de film au inundat în Spitalul Groote 

Schuur din Cape Town, devenind în curând nume de familie ale lui Barnard și Washkansky”. 

Barnard însuși a fost descris ca „carismatic” și „fotogenic”. Iar operațiunea a fost raportată 

inițial ca fiind „reușită”, chiar dacă Washkansky a trăit doar alte 18 zile. 

La nivel mondial, aproximativ 100 de transplanturi au fost efectuate de diverși medici în 

timpul anului 1968.  Cu toate acestea, doar o treime dintre acești pacienți au trăit mai mult de 

trei luni. Multe centre medicale au încetat să mai efectueze transplanturi. De fapt, o publicație 

a Institutelor Naționale de Sănătate din SUA afirmă: „În câțiva ani, doar echipa lui Shumway 

de la Stanford a încercat transplanturi” . A doua operație de transplant a lui Barnard a fost 

efectuată la 2 ianuarie 1968, iar pacientul, Philip Blaiberg, a supraviețuit timp de 19 

luni.  Inima lui Blaiberg a fost donată de Clive Haupt, un tânăr negru de 24 de ani care a 

suferit un accident vascular cerebral, provocând controverse (mai ales în presa afro-

americană) în timpul apartheidului sud-african.  Dirk van Zyl, care a primit o inimă nouă în 

1971, a fost cel mai longeviv beneficiar, care a supraviețuit peste 23 de ani. 

Între decembrie 1967 și noiembrie 1974 la spitalul Groote Schuur din Cape Town, Africa de 

Sud, au fost efectuate zece transplanturi de inimă, precum și un transplant de inimă și plămâni 

în 1971. Dintre acești zece pacienți, patru au trăit mai mult de 18 luni, dintre care două dintre 

acestea. patru devenind supraviețuitori pe termen lung. Un pacient a trăit peste treisprezece 

ani și altul peste douăzeci și patru de ani. 

Recuperarea completă a funcției inimii donatorului are loc adesea în ore sau zile, timp în care 

pot apărea daune considerabile. Alte decese la pacienți pot apărea din condiții preexistente. 

De exemplu, în hipertensiunea pulmonară ventriculul drept al pacientului s-a adaptat adesea la 

presiunea mai mare în timp și, deși bolnav și hipertrofiat, este adesea capabil să mențină 

circulația către plămâni. Barnard a conceput ideea transplantului heterotopic (sau „piggy 

back”) în care inima bolnavă a pacientului este lăsată pe loc în timp ce inima donatoare este 

adăugată, formând în esență o „inimă dublă”. Barnard a efectuat primul astfel de transplant de 

inimă heterotopic în 1974. 

Din noiembrie 1974 până în decembrie 1983, la Groote Schuur au fost efectuate 49 de 

transplanturi cardiace heterotopice consecutive la 43 de pacienți. Rata de supraviețuire a 

pacienților la un an a fost de peste 60%, comparativ cu mai puțin de 40% la transplanturile 

standard, iar rata de supraviețuire la cinci ani a fost de peste 36% comparativ cu mai puțin de 

20% la transplanturile standard. 

Mulți chirurgi au renunțat la transplantul cardiac din cauza rezultatelor slabe, adesea din 

cauza respingerii inimii transplantate de către sistemul imunitar al pacientului. Barnard a 

persistat până la apariția ciclosporinei, un medicament imunosupresor eficient, care a ajutat la 


